

EL CONGRESO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Los elementos comunistas provocan una jornada sangrienta

Un obrero albañil muerto y tres heridos graves.

Serenidad y reflexión

Ya ha ocurrido lo peor que podía ocurrir. Los que a título de su tendencia revolucionaria no reparan en medio alguno para pretender hacer prevalecer su criterio han llegado al crimen, asesinando por la espalda a un honrado obrero afiliado al Partido que estaba presenciando las tareas del Congreso e hiriendo a otros tres compañeros nuestros. Por lo visto, el último argumento que les quedaba por emplear ante el Congreso era el arma homicida.

El hecho ha de merecer, sin duda, la más tremenda condenación de toda conciencia honrada, no ya sólo por el hecho, vituperable en sí, sino porque se produce en el momento en que la inmensa mayoría, tanto de delegados como de público, recibe con una calurosa salva de aplausos de respeto y cortesía a los camaradas extranjeros que vienen a saludar al proletariado español en nombre de la Internacional.

Hemos dicho repetidas veces que éramos enemigos de los procedimientos homicidas como táctica de ninguna teoría social. Hemos censurado en infinitas ocasiones a los comunistas por pretender llevar las discusiones al terreno del fratricidio. No creemos que haya ningún comunista, tuviera o no representación en el Congreso de la Unión General, que sea capaz de defender ni justificar el abominable asesinato cometido cobardemente en el piso segundo del teatro de la Casa del Pueblo de Madrid. Pero, sin embargo, tenemos que decir que para todo trabajador digno, para toda persona honrada, es indudable que el crimen de hoy supone la condenación más absoluta y terminante del comunismo bolchevique en España.

Lo ocurrido hoy en Madrid ha producido espontáneamente una formidable protesta que lleva la indignación a muchos espíritus. Esta indignación y este estado de protesta estamos seguros que se convertirá a toda España según vaya siendo conocido el hecho criminal. Sabemos muy bien que quienes cometen o aconsejan tales actos de cobardía son indignos de llamarse trabajadores y no deben pertenecer a la organización obrera.

Pero nosotros, desde estas columnas, haciéndonos cargo de la situación, recomendamos con toda la fuerza y con toda la autoridad que podamos tener entre la organización obrera que se domine por la mayor serenidad ante las circunstancias y que la tranquilidad de espíritu y el razonamiento sereno sean las normas que predominen en el espíritu de la clase trabajadora.

La actuación del proletariado consciente en esta ocasión, como siempre, tiene unas normas para procurar sanear, fortalecer, consolidar y educar a los hombres para que éstos realicen la misión social educadora y emancipadora que el proletariado está obligado a realizar.

El crimen de hoy debe ser un nuevo estímulo para los obreros amantes de la educación del pueblo.

Serenidad y reflexión, y así realizaremos nuestra obra.

zo asesino, y pidiendo al Congreso acordar de prestar su solidaridad a las víctimas.

Se nombra a la Mesa para que haga cuantas gestiones sean precisas en favor de la familia del muerto y de los heridos.

El compañero Besteiro pronuncia un discurso lleno de emoción, en el que expresa las amarguras de estos años últimos, y la esperanza de que ésta sea el final de una época trágica.

Los socialistas españoles no imitaremos los procedimientos cobardes de lanzar a los obreros unos contra otros.

El Congreso seguirá su deliberación. Serenidad, camaradas, para que el proletariado comprenda que hoy, como siempre, tenemos la razón y la usamos con prudencia.

En señal de protesta levantamos la sesión, que continuará por la tarde, a las cuatro.

EXCITACION

Tanto los delegados como el público, durante esta parte de la sesión, dieron repetidas muestras de la excitación que les dominaba, que fue difícil contener.

Nuestros compañeros, cumpliendo con su deber, en virtud de las instrucciones recibidas, salvaron la vida a varios comunistas, a quienes les hubieran costado trabajo salir en bien, sin estas precauciones de nuestros correligionarios, que debían ser respetados en absoluto.

¡Serenidad, pues, camaradas de toda España!

¡Viva la Internacional Sindical de Amsterdám!

¡Viva la Unión General de Trabajadores!

¡Viva el Partido Socialista!

EN LA CASA DE SOGORRO

Al llegar a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio hay numerosos compañeros que impacientemente desean conocer la situación de los queridos camaradas que saben han sido llevados a dicho centro benéfico.

Al ingresar nosotros en la sala de operaciones vemos la camilla cubierta en que está el compañero muerto.

Este se llamaba Manuel González Portillo, albañil. Llegó a la Casa de Socorro en periodo agónico. Tiene una tremenda herida, producida por arma de fuego, inferida por la espalda, en la parte posterior del cuello, que le destruyó el paquete vascular. A los pocos momentos de entrar en el establecimiento benéfico dejó de existir el querido compañero González Portillo.

Otro de los heridos es Francisco Ruano García. Tiene una herida de bala, con orificio de entrada y salida, en la pierna derecha. Después de curado ha pasado a su domicilio.

También está herido, con contusiones en el pie derecho, Lorenzo Sánchez Aguado, producidas por golpes, tal vez de bastón.

Manuel Menéndez González, de Peones. Tiene contusión en los riñones, producida por una cuchillada, la cual, al desviarse, ha producido un roto en la espalda de la americana.

Cuando abandonamos la Casa de Socorro comienza el juez de guardia a practicar las primeras diligencias judiciales.

Al salir del establecimiento vemos una enorme concurrencia de compañeros y camaradas que acuden a conocer la situación de los heridos, ya que los primeros rumores eran de que, además del camarada muerto, los heridos lo estaban gravemente.

Al decir a los compañeros que hemos hablado con los tres heridos y todos se hallan serenamente, se tranquiliza un poco el espíritu de dichos camaradas.

GONZALEZ PORTILLO

Le debe un homenaje el Partido Socialista. Era uno de los más incondicionales de los más exaltadamente socialistas, por cuyo ideal, en Asturias y en Andalucía, sufrió persecuciones de la justicia.

Deportado por la guardia civil en la época de la represión, los diputados socialistas consiguen su libertad en gestiones con el Gobierno. Visitó las cárceles de Córdoba y de Málaga, y rurales de tránsito.

Era un perseguido del caciquismo malagueño, como lo es José Molina, y la Asociación de Albañiles El Trabajo a la que pertenecía, le buscó colocación en Madrid, afiliándose a la Agrupación y al Grupo sindical del Partido.

Los que le han asesinado lo han hecho por la espalda. De frente no hubiera sido posible.

La vida de González Portillo ha si-

do inmolada en honor al Ideal.

Los socialistas madrileños, la Casa del Pueblo en masa, le rendirá en su momento el homenaje de solidaridad, que con su sangre ha conquistado González Portillo.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Recibimos gran número de visitas y de avisos telefónicos protestando contra el hecho y dándonos evidentes pruebas de adhesión y solidaridad, que agradecemos.

Entre los que han acudido a la Casa del Pueblo en los primeros momentos figura el teniente de alcalde del distrito del Hospicio, D. Rafael Barón, que se nos ofreció muy cariñosamente.

MEDIDAS DE PRECAUCION

En la sesión de ayer se acordó por el Congreso exigir la tarjeta de identidad para entrar en el local, lo que da idea del deseo que tenía la Ejecutiva de la Unión General de evitar que ocurrieran hechos sangrientos.

Fueron los comunistas quienes votaron contra este acuerdo, para dar lugar a que en la Casa del Pueblo ocurrieran sucesos sangrientos.

Tenemos muchos indicios que prueban lo que decimos, y que reservamos por el deseo de no excitar más los ánimos.

Así creemos cumplir con nuestro deber.

La Casa del Pueblo, en virtud de los sucesos, ha acordado no permitir la entrada en el local del Congreso absolutamente a nadie que no sea delegado.

Los delegados comunistas serán excluidos por el Congreso, mediante acuerdo que se cree adoptará esta tarde.

Moseté puede estar satisfecho. ¡Ya ha comenzado en España la revolución social!

DETENCIONES

Hay varios detenidos. Sabemos algunos nombres, pero no queremos darlos ni más ni se comprueban bien las referencias.

Los hechos han sido públicos, y las cuestiones son bien conocidas.

Todo se aclarará, y la verdad se abrirá paso.

PROTESTA DE LA JUVENTUD SOCIALISTA

La Juventud Socialista Madrileña pasa en estos momentos por la inmensa amargura de ver cómo uno de sus buenos afiliados ha caído bajo la vilana acción de los elementos que, llamándose comunistas, no han vacilado en asesinar a un honrado trabajador.

La Juventud hace patente su más enérgica protesta ante este crimen, e invita a sus afiliados a tener la mayor seriedad posible y a cumplir con nuestro deber de socialistas.

Recomendamos también a nuestros afiliados no dejen de asistir, cuando convoquemos, a la conducción del cadáver del camarada González Portillo, desde el Depósito judicial al cementerio.—El Comité.

Tercera sesión.

A las diez y veinte da comienzo la sesión. Preside el compañero Cabello. El compañero Muino da lectura del acta de la segunda sesión, y es aprobada.

Son elegidos los compañeros Rubio y Lois, de Madrid, para actuar de secretarios en esta sesión.

El compañero Cabello agradece, en nombre del Congreso, el saludo que la Casa del Pueblo de Madrid le dirigió, afirmando que los congresistas están tan unidos con los trabajadores madrileños, que al ocupar esta Casa están como en la suya propia.

Dice que los congresistas deben defender con pasión sus puntos de vista, pero en medio de un ambiente de mutuo respeto. El, como presidente, sabrá cumplir con su deber, haciendo que se respete el derecho de todos; pero también sabrá imponer a los congresistas el cumplimiento de su deber.

Recomiendo al público que se muestre imparcial en la marcha de sus debates; que no intervenga en ellos, porque entonces el Congreso se vería obligado a cerrar sus puertas herméticamente, para que el Congreso pueda deliberar con absoluta tranquilidad.

El público viene a escuchar, y nada más. El compañero Pozas pide que se rin-

da un recuerdo a las víctimas caídas a manos de los pistoleros en Barcelona, y el compañero presidente le contesta que en el lugar adecuado se hará constar.

Se da lectura a las siguientes proposiciones de la Comisión Ejecutiva, que son aprobadas por unanimidad:

SALUDO A PABLO IGLESIAS

El XV Congreso de la Unión General de Trabajadores de España, al quedar constituido, cumple el deber de dirigir un fraternal saludo al estimado compañero Pablo Iglesias, al mismo tiempo que expresa su más ferviente deseo de recuperar completamente la salud perdida.

Este acuerdo será cumplimentado por la Mesa.

POR LA LIBERTAD DE LOS PRESOS

El XV Congreso de la Unión General de Trabajadores, al comenzar sus sesiones, dirige un saludo fraternal a todos los que sufren prisión por defender los intereses generales de la clase trabajadora, y vdrá con gusto el que sus Secciones se tomen el mayor interés por la libertad de los detenidos.

Se acuerda que conste el sentimiento por las víctimas del terrorismo reaccionario en Barcelona.

CONTRA LOS CENTROS CLAUSURADOS Y EL REGIMEN DE QUINCENAS Y CONTRA MILLAN DE PRIEGO

Aunque legalmente están establecidas las garantías constitucionales, todavía existen Centros obreros clausurados y Sociedades suspendidas; se persigue, se maltrata y se condena en la cárcel por el sistema de quincenas a muchos trabajadores que no han cometido delito alguno.

Por estas causas, el Congreso acuerda: Primero. Protestar contra la conducta del Gobierno por mantener clausurados algunos Centros obreros.

Segundo. Reclamar la supresión del artículo 22 de la Ley Provincial; y Tercero. Reclamar la distribución del director general de Orden público, señor Millán de Priego.

SOLIDARIDAD CON EL SINDICATO DE LA MADERA DE MADRID

Los trabajadores en madera de Madrid llevan diez y seis semanas en lucha heroica a causa de haber los patronos declarado el local, con el propósito de deshacer el Sindicato. Como la intransigencia está de parte de los patronos, pues tratan de imponer condiciones inadmisibles para toda organización obrera que vele dignamente por los intereses de su clase, el XV Congreso de la Unión General de Trabajadores expresa su simpatía hacia dichos compañeros y excita a todas las Secciones a que les ayuden económicamente en la forma y con arreglo a los medios de que dispongan.

CONTRA EL DECRETO DE SINDICACION VOLUNTARIA

A pesar de lo dispuesto en el artículo 13 de la Constitución del Estado y en el 1.º de la ley de Asociaciones, de hecho no ha existido en España, para los trabajadores, el derecho de asociarse libremente para los fines de la vida humana. Las frecuentes suspensiones de las garantías constitucionales y la acción coercitiva del caciquismo ha hecho que la asociación obrera no haya adquirido el desarrollo y la solidez que hubiese tenido con un mayor respeto por parte de los Gobiernos y la burguesía al derecho escrito.

Al restablecer nuevamente las garantías constitucionales, después de tres años de persecuciones y atropellos contra la clase trabajadora, era de esperar del Poder público mayor sinceridad en su actuación sobre materia tan fundamental para la garantía de todos los derechos sociales; pero el decreto sobre sindicación voluntaria ha venido a demostrar que el Gobierno, aunque por otros medios, persigue los mismos fines.

El decreto de Sindicación voluntaria establece normas de organización interna de los Sindicatos y prohibiéndoles intervenir en la vida política del país, viene a desvirtuar el espíritu y la letra de la vigente Ley de Asociaciones, por lo cual el XV Congreso de la Unión General de Trabajadores protesta contra dicho decreto y acuerda que ninguna de las Secciones que integran la Unión General, ni las que en lo sucesivo se adhieran, deben acogerse al régimen de la sindicación voluntaria, por considerarle atentatorio a los intereses de la clase trabajadora.

EN DEFENSA DEL DERECHO DE HUELGA A LOS FUNCIONARIOS

Considerando que los funcionarios del Estado, la Provincia y del Municipio son asalariados con perfecto derecho a defender sus derechos civiles y políticos y sus ras de Trabajadores en lo que respecta a condiciones de vida en la misma forma que cualquier otro ciudadano, según los

prescrito en la Constitución del Estado, el XV Congreso de la Unión General de Trabajadores protesta energicamente contra el propósito del Gobierno de prohibirles a dichos funcionarios el derecho a declararse en huelga y espera de los diputados socialistas se opondrán a que tal atropello se verifique.

SOLIDARIDAD CON EL PROLETARIADO ITALIANO Y PROTESTA CONTRA EL FASCISMO

Los trabajadores italianos, aquellos hermanos que, como nosotros, sienten las injusticias del régimen capitalista y anhelan liberarse asociándose internacionalmente al proletariado militante, tenían organizada una potente «Confederazione Generale del Lavoro», que desde hace meses está sufriendo las violencias y brutalidades del fascismo, producto híbrido de un conglomerado de egoísmos y ambiciones, brutalidades y violencias, que han culminado en el golpe de estado que ha llevado al Poder al condottiero Mussolini.

En estos últimos meses, antes contando con la pasividad y el apoyo de las autoridades civiles y militares del Gobierno del señor Facta, como ahora, bajo el mando del aventurero Mussolini, con lo cual vieron los fascistas estimulados sus instintos de odio, han sido asesinados, heridos y maltratados centenares de camaradas italianos, por el sólo hecho de dedicar su talento y su voluntad al desenvolvimiento de la organización obrera, en cumplimiento de sus cargos; han sido lanzados al destierro millares de trabajadores, ante la persecución de que eran objeto; han sido destruidos, saqueados e incendiados más de 400 inmuebles de la organización obrera (Casa del Pueblo, Cámara del Trabajo, Cooperativas, Imprentas, Redacciones, Librerías, etc., etc.), valuados en más de 100 millones de liras. En una palabra: como consecuencia de la odiosa campaña de violenta agresión del fascismo—cuyos cargos, calculados en medio millón diario de liras, sin duda fueron facilitados por el capitalismo y la reacción—, han sido aniquilados de momento los cuadros de la organización obrera italiana.

Ante tales hechos, el XV Congreso de la Unión General de Trabajadores hace constar su más enérgica protesta y condena severamente lo que supone tremendo atropello a los más elementales principios de humanidad e intolerable coacción al derecho libre de asociación, que en Italia, como en todo país civilizado, constituye una necesidad inalienable para la vida ciudadana.

El Congreso, además, expresa su solidaridad con los camaradas italianos y les ofrece el concurso cordial del proletariado español para salvar los trágicos momentos por que atraviesan y conseguir que la «Confederazione Generale del Lavoro» vuelva a conquistar su esplendoroso pasado y su legítimo prestigio entre los trabajadores italianos.

POR LA PAZ MUNDIAL Y CONTRA LA GUERRA DE MARRUECOS

El régimen de falacia en que perpetuamente vive la sociedad capitalista nos obliga, como proletariado organizado, a estar siempre dispuestos a hacer frente al peligro constante que amenaza a la humanidad.

Las promesas de que la sangrienta lucha de los cuatro años sería la última guerra, fueron desvanecidas apenas firmado el Tratado de paz de Versalles.

Porque la organización obrera internacional se viene dando perfecta cuenta de las asechanzas fratricidas que trama el capitalismo, no abandona en ningún momento su acción a favor de la paz universal. Y a tal efecto, constantemente se han venido tomando acuerdos contra la guerra por distintos organismos locales y por ciertos secretariados profesionales internacionales, acuerdos que tuvieron concreción solemne en el reciente Congreso de Roma de la Federación Sindical Internacional, y culminarán, dentro de pocos días, en el Congreso mundial de la Paz, que se celebrará en La Haya, bajo los auspicios de nuestra Internacional obrera.

Porque el proletariado español no puede en modo alguno estar ausente en esta obra de civilización y de progreso, el XV Congreso de la Unión General de Trabajadores, afirmando su histórica tradición pacifista, se adhiere solemnemente al Congreso mundial por la Paz, que se celebrará en la capital de Holanda durante los días 10 al 15 de diciembre próximo, y manifiesta su oposición a toda tentativa o realización de guerra entre pueblos.

Y a esa es la expresión de los sentimientos del Congreso de la Unión General de Trabajadores en lo que respecta a condiciones de vida en la misma forma que cualquier otro ciudadano, según los

tar, una vez más, su energía protesta contra la aventura marroquí, sumido en todas las energías humanas y económicas del país; aventura sostenida contra la voluntad del pueblo y lugar de las más tremendas derrotas para los vergonzantes imperialistas, derrotas que cuestan al país numerosos miles de vidas y cuantiosos miles de millones de pesetas, sin que a ninguno de tantos fracasos se haya podido hallar la adecuada responsabilidad.

El Congreso de la Unión General de Trabajadores, en sus anhelos de prosperidad para el país, condena una vez más la política de aventuras bélicas, evidencia la capacidad de los gobernantes españoles, expresa su criterio absoluto de abandono de la zona marroquí y reclama nuevamente la repatriación inmediata de los soldados españoles que hay en dicha zona, para restituirlos como hombres a la vida de paz y de trabajo de que tan necesitada está España, como único modo de levantar al país de la postración económica y moral en que se halla.

Se aprueba una proposición, del compañero Manuel Lois, para que la Ejecutiva de la Unión General se dirija al Parlamento pidiendo que se exijan, en conformidad con el criterio de la minoría socialista, las responsabilidades que se derivan del expediente Ptasaso en la catástrofe de Marruecos.

Se acuerda un saludo a José María Vilella, diputado electo por Oviedo, que sufre una injusta condena en Santoña.

Núñez de Arenas propone un saludo a la República de los Soviets, y se aprueba.

El compañero Ramos propone que se pida al Gobierno de los Soviets que no persiga a los trabajadores rusos; que no se aplique allí la pena de muerte a los socialistas revolucionarios.

Núñez Arenas se opone, y el Congreso aprueba, con el voto en contra de los comunistas, lo propuesto por el compañero Ramos. ¡Abajo la pena de muerte, grita todo el Congreso, menos los comunistas!

Se aprueba otra propuesta del compañero Pablo Cervera, pidiendo que el Gobierno prorrogue el decreto de alquileres de la vivienda mientras no se adopten otras medidas más eficaces contra los señores.

credenciales sometidas al dictamen de la Comisión de Conflictos.

NOMBRAMIENTO DE PO- NENCIAS : : : : :
Internacional.—Todomiro Manéndz, Fabra Ribas, Ang. Lacoet, Escofet y Pérez Solís.
Fusión o frente único.—Carnadas, Carrillo, Cienfuegos, Osorio y Zapala.
Control, crisis de trabajo, ofensiva patronal para rebajar los salarios y anular la jornada de ocho horas y arantista.—Peña, Fernández Quer, Florantino Alonso, Alvarez y Santiago Pérez.
Conflictos.—Llanza, Henche, Olalla, Ramos y Soane.
Estatutos de la Federación Nacional de Agricultores.—Zafra, José Cañizares, Santiago Alvarez, Molina, Severino Fernández, Emilio Rubio, José Menéndz, Juan de Dios y Mirabent.
Legislación y reforma de los estatutos. De los Toyos, Blázquez, Vergara, Suárez y De Grecia.
Asuntos varios.—José María Alvarez, Paulino Gómez, Luis Viesca, Eleuterio del Barro y José Mas.
Comisión revisora de Cuentas.—Du los Cobos, Bisbal, Figueroa, Pozas, Marriñel, Mora y Bellido.
Se levanta la sesión, acordándose que la próxima empiece a las diez de la mañana.

for inquisidor, pequeño Torquemada? ¿A qué Gobierno no le es fácil probar que un enemigo suyo que le estorba no tiene siempre un motivo legal para quitarlo de en medio?

En el Congreso ha quedado probado que los comunistas son partidarios de la pena de muerte. Acaso no sea así, es posible que estimen que es un crimen si gobiernan los demás; quitar la vida a un hombre, es una virtud si lo hacen ellos. ¿Y para esto trabajó tanto y derramó tanta sangre la humanidad para extirpar la inquisición y la tiranía?

Con este motivo el Congreso se mueve agitado, y en el espacio quedan flotando estas palabras, dirigidas a los comunistas: ¡Hay plazas de verdugos! ¿Qué va a ser de vosotros si se os acaban los rublos?

Terminado este incidente, el Congreso recobra la calma; pero dura muy poco tiempo.

Al dar lectura la presidencia de una carta del camarada Pablo Iglesias, uno de los delegados de la Sociedad de

Camareros, de Madrid—jacobinista?, comunista?, nada—, profirió, mejor dicho, musitó en voz baja, con una gran cobardía, unas palabras molestas para la brillante historia de nuestro maestro. «¡Sí, el abuelo!», dijo en tono despectivo. «¡Sí, el abuelo! Más honrado que todos ustedes, y ennoblecido por unas canas venerables, testigos de su afán de buen luchador y de que jamás vaciló su voluntad, de que en su pecho no tuvo lugar la claudicación.

Todo el Congreso se hace solidario de esta réplica, menos los «comunistas» musceteros, claro está, que cobardemente agachan la cabeza.

—Mira, mira, cómo goza Pérez-aguá—exclaman unos cuantos congresistas.

Es verdad; es el único que ríe en este momento. ¿Por qué reirá? ¿Tendrá ocasión de explicarlo durante el Congreso.

Y no pasó más, lector. ¿Te parece poco?

Manuel CORDERO

cordiales y fraternales saludos.—JOHN TURNER.

Las Trade-Unions inglesas, afiliadas a la Internacional Sindical, cuentan con un efectivo de obreros organizados de 6.559.933, distribuidos en 173 organismos nacionales de profesiones diversas.

SUIZA
Ch. Schurch, secretario en la Suiza romana de la Unión Sindical Suiza.

Dirigió un saludo fraternal a los obreros españoles con ocasión del XV Congreso de la Unión General de Trabajadores, y espero que sus trabajos serán de gran utilidad y contribuirán a reforzar esa hermosa organización, en la que apreciamos el espíritu profundamente socialista e inteligentemente combativo de sus representantes en cada una de las reuniones internacionales.

¡Viva la Unión General de Trabajadores de España!
¡Viva la Internacional Sindical de Amsterdam!—CH. SCHURCH.

La Schweizerischer Gewerkschaftsbund tiene 225.822 cotizantes a la Federación Sindical Internacional, y está constituida por 19 organizaciones nacionales distribuidas en todos los cantones de Suiza, dando constantemente pruebas evidentes de su alto espíritu de clase y de su elevada conciencia ciudadana.

internacional siga su camino hasta llegar a la emancipación del proletariado.

Seguidamente, Prieto, también en francés, hace una recomendación y da un grito salido del corazón. La recomendación es que, después de conocer la Sindical la situación del proletariado español, no se abandonado éste por la Internacional, y el grito cordial, «¡Adelante!»

Por último, Cabello tuvo un oportuno recuerdo fraternal para el patriarcal del proletariado español, el querido camarada Pablo Iglesias. El recuerdo es acogido con fervorosos aplausos.

Y como ya era avanzada la noche, se disolvió la agradable tertulia, en la que reinó la más afectuosa de las camaraderías.

ACLARACIONES DE INTERES : : : : :

El compañero Cardo nos ruega que hagamos público que han sido pagados a la Unión General los atrasos de la Sociedad de Albañiles, de Palencia.

El compañero José Guzmán nos ruega que hagamos público que r presenta, a más de las Secciones que se han hecho públicas, a los trabajadores de Cuart de Poblet.

Los compañeros Pedro García y José Cañizares representan, además de las Secciones ya publicadas, a la Sociedad de Obreros de Fábricas y Almacenes, de Villena, y Oficios Varios, de Yécla.

Carta de Pablo Iglesias
A los delegados al XV Congreso de la Unión General.

Queridos compañeros: Con hondo pesar me véome obligado, por el mal estado de mi salud, de tomar parte en vuestras tareas, y asimismo de poder saludaros personalmente.

Ya que no me es posible hacer esto, recibid por medio de las presentes líneas mi más fraternal y cariñoso saludo, que dirijo en primer término a los estimados compañeros que, en representación de la Internacional Sindical de Amsterdam, de la que la Unión forma parte, vienen a honrar nuestra Asamblea.

No creo equivocarme al suponer que os sentís animados del ardiente deseo de dar fuerte relieve a nuestra organización y al esperar que vuestra labor ha de ser fructífera. Mi fe en vuestro amor a la Unión General y en vuestra decisión de luchar incansablemente por su prosperidad es absoluta.

La organización que representáis, queridos compañeros, está llamada a ser en nuestro país el más firme baluarte de los explotados contra la tiranía patronal.

Nos lo dice su marcha segura, su paso regular y firme, su constante progreso.

No hay piedra de toque mejor para contrastar la bondad y solidez de una organización obrera que el resistir con fortuna los embates de todos sus enemigos, directos e indirectos, hijos unos de la casta explotadora y engendro otros de la ignorancia y el odio sectario. De esos embates, rudos muchos y persistentes bastantes, ha librado bien la Unión General de Trabajadores. ¿Puede darse prueba más evidente de su temple y de la robusta base en que descansa? Y si esto le ha pasado hasta aquí, ¿quién puede dudar de que en lo sucesivo será mayor la victoria que sobre sus enemigos obtenga?

Seguros, compañeros, de que ninguna adversidad dará en tierra con la Unión, ni impedirá su regular avance, continuada la obra que emprendió al nacer; resuelta, puesta la vista en la realidad, las importantes cuestiones que comprende el orden del día del Congreso, y esfuerzos porque nuestra organización se enraice cada vez más profundamente en el proletariado de nuestro pueblo.

¡Viva la Unión General de Trabajadores!
¡Viva la Internacional Sindical de Amsterdam!
¡Viva toda actuación que libere a los asalariados de la esclavitud del capitalismo!

Vuestro y de la causa de los oprimidos,

Pablo IGLESIAS

Comentario

El comentario de esta sesión va a ser muy breve. Hemos de recoger de él tres notas nada más.

El Congreso va retrasado en sus tareas, porque el «comunismo» de los revolucionarios musceteros, ansiosos de acabar con la vida del capitalismo explotador, han estado entendiendo la atención de los congresistas alrededor de credenciales cuyos poseedores tenían merecimientos sobrados para ostentar la confianza de sus representados.

En su afán de llegar pronto a la revolución, no reparan en procedimientos, y abusando de la excesiva tolerancia del Congreso, han hablado de lo divino y lo humano, sin tener derecho siquiera a permanecer en el Congreso, por estar sus credenciales en la Comisión de Conflictos, y no ser aún delegados. Y aún dicen que los socialistas somos autoritarios y poco tolerantes. ¿Más aún, señores? ¿Lo hubiérais sido vosotros tanto si fuérais mayoría?

Comprendamos el estado espiritual de estos hombres. Ahora resulta que después de tanto gritar diciendo que las masas estaban con ellos, no tienen masas, y temen, con razón, que Moscú descubra el engaño y dé orden a Berlín para que retiren las subvenciones. ¡Así son de generosos y revolucionarios estos musceteros!

Por esto fué en la tercera sesión en donde se aprobaron las propuestas de la Ejecutiva, que encontrará íntegras el lector en el extracto. Una Asamblea obrera del carácter de la nuestra se ve más obligada a ocuparse del período de reacción que ha padecido nuestro país, para procurar poner término a las persecuciones que alrededor de la suspensión de garantías se han llevado a cabo. Habrá de ocuparse también del golpe de estado que el traidor Mussolini dió en Italia para perseguir a los trabajadores de aquel país; debía ocuparse también de la paz universal y de todo lo que con estos temas de alto interés político tiene relación con la vida del proletariado. La nefasta guerra de Marruecos, que está agotando las energías de nuestro país; los pujos de la legislación social del partido conservador, manifestados en el decreto de sindicación libre, contrarios al derecho vigente de las Sociedades obreras, habrán de merecer la repulsa del Congreso.

Hasta aquí todo va bien en esta sesión; todos dan su aprobación unánime a las propuestas de la Ejecutiva. Los revolucionarios de Moscú, por mediación de Núñez de Arenas, educando de los jesuitas, que hasta ahora no tiene representación en el Congreso, propuso que se acordara un saludo a la República de los Soviets. El Congreso lo acepta por unanimidad. Un congresista, interpretando el criterio de casi la totalidad del Congreso, propone que se pida al Gobierno de los Soviets no persiga a los trabajadores rusos y que no aplique la pena de muerte a los socialistas revolucionarios. Aquí fué Trova. El Sr. Núñez de Arenas se levanta, y muy cínicamente sostiene el derecho del Gobierno de Rusia para aplicar la pena de muerte a estos camaradas, porque estaba probado que estaban vendidos al capitalismo extranjero. ¿Quién ha probado eso, señores?

NUEVAS CREDENCIALES

La Comisión de Credenciales de cuenta de las siguientes:

Sociedad de Obreros en Hierro, de Valladolid, a nombre de Marcelino Asensio, que representa también los obreros en Madera, los Pequeños y Barberos, los obreros y obreras en Piel y los obreros Pintores.

Portman, Sociedad de Cargadores y Descargadores, Obreros mineros «La Confianza», Obreros mineros de Llano del Beal «Nueva España», que los representa Bernardino Ortiz.

Sociedad General de Conductores de Carruajes y Similares, a nombre de los compañeros José María Álvarez y Julián López.

Obreros en Piel, de Villena, Francisco Francés Alcaraz. Son admitidos estos compañeros como delegados al Congreso, San Sebastián de Ezeban del Puerto, Agricultores, José Róguera.

Sociedad de Albañiles, de Monóvar, Vicente Hernández Rizo.

Sociedad de Canteros, de Ribadavia, a nombre de Manuel Suárez.

Sociedad de Colocadores de Pavimentos de Madera, a nombre de Anasasio de Gracia.

Federación Local de Sociedades Obreras, de Badajoz, Guillermo Viñuela Jiménez.

SALUDOS Y ADHESIONES AL CONGRESO : : : : :

Se da lectura a una carta de nuestro querido compañero Pablo Iglesias (que aparta publicamos) y a los siguientes telegramas de adhesión y saludo al Congreso:

Luarca, Sociedad de Oficios Varios.
Vivero, Agrupación Socialista.
Cáceres, todas las Sociedades Obreras de la Casa del Pueblo.
Elche de la Sierra, Sociedad Obrera.
Villarreal, Sociedad Obreros Alpargatas y Puntas de París.
Bilbao, Sindicato Constructores Muebles, Agrupación Socialista y los compañeros Parillán, Aznar, S. Aznar, Mariel, Cijal, A. García, Góngasat, Núñez, Benito, Pla, Hidalgo y Fernández.
Madrid, Agrupación Femenina.
Baeza, Sociedad Obrera y Agrupación Socialista.
Zaragoza, Centro Ferroviario, Prácticos de Farmacia, Juventud Socialista, Unión de Cocheros, Sociedad de Obreros Carga y Descarga, Grupo Artístico y Agrupación Socialista.
Azuaga, Sociedad Obrera y Juventud Socialista.
Santander, Sindicato Obrero Metalúrgico.
Orotava, Inocencio Sosa.
Sigüés, Andrés Bosch.
Jerez de la Frontera, Grupo Esperantistas pidió se adopte el idioma esperanto por la Unión General de Trabajadores.
Bilbao, Sociedad Obrera Tranviarios desea que el Congreso nombre una Comisión que se entrevista con el Gobierno para buscar una solución al conflicto que dicha Sociedad sostiene.
Pueblo Nuevo del Terrible comunica que el camarada Fraile ha sido detenido. Este compañero es delegado al Congreso en representación del Sindicato Minero Metalúrgico de aquella localidad.
Se acuerda que la Ejecutiva de la Unión realice las gestiones oportunas sobre estos dos casos que comunican al Congreso.
El compañero Pozas presenta un telegrama de un tal Garrota, en representación de los Metalúrgicos, de Bilbao, advirtiéndolo al Congreso que el Sindicato Metalúrgico no les representa a ellos. El Congreso acuerda que mientras no venga en regla esta comunicación no puede intervenir.
El compañero Cabello advierte al Congreso que los compañeros que representan a la Sociedad de Profesiones Liberales no son aún delegados por estar sus

Solidaridad internacional

Camaradas de distintos países saludan al Congreso de la Unión General.

FRANCIA
Raul Lenoir, miembro de la Comisión Administrativa de la Confederación General del Trabajo y secretario de la Federación de Metales.

Camaradas: Os expresamos el más vivo interés por el éxito de vuestro Congreso y por el desenvolvimiento metódico de la Unión General de Trabajadores.

Admiramos vuestros esfuerzos y os enviamos nuestros mejores saludos.—RAUL LENOIR.

La Confédération Générale du Travail cuenta hoy, después de la tremenda sesión sufrida a causa de las maniobras comunistas, con 756.243 afiliados. Tiene 38 organizaciones de oficio diseminadas por toda Francia. Estos datos, como todos los que recogemos en estas notas, se refieren al 31 de diciembre de 1921; desde entonces están rehaciéndose constantemente los efectivos de esta Central nacional de la Internacional Sindical.

ción y el consumo para hacer posible un mundo nuevo?

Solamente teniendo conciencia de este doble esfuerzo es como la clase obrera trabajará por su emancipación.

Los trabajadores de España, no dejándose amarrar por ninguna manobra demagógica y luchando contra la burguesía imperialista con todos los obreros del mundo, formarán el inmenso haz con el cual se hará invencible la resistencia a la guerra y se fundará la anhelada República social universal.—PEDRO RENAUDELL

Por la paz, hacia la República universal.

La Unión General de Trabajadores de España va a reunirse en su XV Congreso nacional, al que yo deseo el más feliz resultado en sus deliberaciones. Y esta Asamblea se verifica en la proximidad de la fecha en que ha de reunirse el Congreso mundial por la Paz, organizado por nuestra Federación Sindical Internacional, por el cual formulo mis más fervientes auspicios.

La paz del mundo, la reorganización económica que debe fundarse sobre aquella, no depende, ante todo, de la unidad de los trabajadores y de la solidez de sus organizaciones?

Y la paz misma, ¿no es la condición necesaria para que los trabajadores puedan preparar seguramente la reorganización que regule la produc-

INGLATERRA

John Turner, miembro del Consejo general del Congreso de las Trade-Unions, secretario general de la Trade-Union de Dependientes y Viajantes de Comercio.

Aprovecho gusto la ocasión para enviar por mediación de mi antiguo amigo A. Fabra Ribas mis más cordiales saludos a los camaradas de España.

Durante muchos años, las Trade Unions de Inglaterra han seguido con la más viva simpatía la dura lucha en que se hallaban empeñados sus hermanos españoles.

Nos entendamos ahora con verdadero placer de que el futuro inmediato se anuncia más risueño y de que la situación actual permite abrigar tal esperanza.

A pesar de la reacción que siguió a la gran guerra, los obreros de todo el mundo están más decididos que nunca a defender sus reivindicaciones, y en la lucha internacional tenemos gran confianza en el papel que desempeñarán nuestros hermanos españoles.

Recibid, queridos compañeros, mis

La Conferencia de seguros de Barcelona

SESION INAUGURAL
BARCELONA, 20 (11 n.).—En el Salón del Consejo de Centro de esta capital han comenzado las tareas de la Conferencia nacional, organizada por el Instituto Nacional de Previsión, con el fin de establecer en España los seguros de maternidad, enfermedad e invalidez para la clase trabajadora.

La sesión de apertura comenzó a las seis de la tarde con un discurso de bienvenida a los asambleístas pronunciado por el alcalde, al que contestó don Rafael Salillas como vicepresidente de la entidad organizadora, enalteciendo la misión social de seguros.

El señor Ferrer y Vidal, en representación de la Caja regional catalana. Seguidamente la Sección primera celebró sesión, discutiéndose la ponencia e interviniendo varios delegados, sosteniendo distintos criterios, con pasión, pero con seriedad y altura de miras.

Fué comentado favorablemente el acuerdo de la Comisión organizadora de la Conferencia de dejar en libertad a los asambleístas para hablar la lengua de su región, a lo que contestaron los elementos catalanes hablando todos en castellano por deferencia a los delegados de otras regiones.

Mañana, D. José Maluquer Solvador, dará una conferencia sobre la Federación y las actuaciones regionales acerca de previsión.

En noches sucesivas darán más conferencias otros delegados, según han anunciado.—Palomas.

Comida íntima a Jouhaux y Oudegeest

Era propósito de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores obsequiar con una comida íntima a los queridos camaradas Oudegeest y Jouhaux, que, como hemos dicho, se hallan en Madrid al efecto de asistir al Congreso Nacional que dicha entidad obrera está celebrando. Pero aquel propósito, de absoluta intimidad, hubo de ser modificado relativamente, ya que estimados compañeros manifestaron sus deseos de asistir al acto.

Y anoche, en los salones altos del café Comercial, se verificó la comida íntima, a la que concurrieron 36 compañeros. Las horas transcurridas fueron de admirable camaradería, exponiendo los amigos Oudegeest y Jouhaux las excelentes impresiones que vienen recibiendo desde que se hallan en España, tanto en orden a las camaradas de las distintas poblaciones que han visitado cuanto a la belleza natural del país.

Al sentarse a la mesa los comensales ocuparon la cabecera los compañeros Jouhaux y Oudegeest, teniendo a sus lados a Besteiro y Caballero. La comida transcurrió alegremente, y con la satisfacción de que estuvo admirablemente servida, respondiendo así el café Comercial al buen crédito que tiene conquistado.

Al terminar la comida, Besteiro pronunció en francés breves palabras de saludo a los camaradas de la Internacional Sindical y de la Confederación francesa, y dice que el proletariado español ha sufrido mucho en pasados años a causa de las tremendas persecuciones de las autoridades. La situación ha mejorado un poco, pero sepan los camaradas extranjeros que la inmensa mayoría del proletariado está de corazón al lado de la Internacional Sindical.

Al saludo de Besteiro contestan Oudegeest y Jouhaux agradeciendo las muestras de cariño que vienen siendo objeto. Se refirieron brevemente a la actuación de la Sindical y hacen votos por que la obra de solidaridad real-

La acción obrera en Madrid

CONSTRUCTORES DE CARRUAJES HUELGA PARCIAL

En la reunión celebrada ayer tarde por la Sociedad de Constructores de Carruajes, la Directiva dió cuenta del conflicto surgido en los talleres de Eusebio Lavín, Sebastián Rodríguez e Isidoro Alonso.

Estos tres patronos, demostrando que la medida de su soberbia intransigencia está en razón inversa con la importancia de sus talleres, pues son de los más insignificantes de Madrid, se han negado a aceptar las bases que el resto de los patronos, empezando por los de gran importancia, han aceptado, por estimar todos que son razonables y equitativas.

Además, los tres patronos de referencia, según se manifestó en la reunión de ayer, no solamente no aceptan las bases, sino que hasta parecen que adoptan actitudes jactanciosas.

La junta aprobó las gestiones de la Directiva, que al romper las negociaciones con aquellos patronos les retiró el personal.

Este está en huelga desde el lunes, día 13.

Después de dicho asunto se aprobaron otros de régimen interior, y se suspendió la sesión para continuarla esta tarde en el salón grande.

REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón grande: A las cinco y media de la tarde, Marmolistas; a las diez de la noche, Dependientes de Vaguerías. En el salón pequeño: A las nueve de la noche, Gas y Electricidad.

EN FAVOR DE "EL SOCIALISTA"

	Pesetas.
Suma anterior.....	54.578,24
MADRID.—Círculo Socialista de los Cuatro Caminos, 40; Federación Local de la Edificación, 25; A. Rodríguez, 1; C. Redondo, 2; F. Núñez, 5; A. Trashorras, 1; A. Sánchez, 1; F. Ruano, 2; Amparo Milla, 5; P. Iglesias, 5.....	87
MEDINA DEL CAMPO.—E. Ramos.....	82
VIGO.—«Solidaridad», suscripción a favor del periódico.....	100
MOTRIL.—A. Rodríguez.....	2
MATARO.—Agrupación Socialista (beneficio obtenido en la venta del periódico).....	4,80
LLANO DEL BEAL.—Casa del Pueblo.....	10
TURON.—E. Simó, 1,50; N. Alvarez, 0,50; M. Panizo, 0,50; C. Barbón, 0,60; E. Fernández, 0,50; F. Martínez, 0,10; A. Alvarez, 0,30; A. Martín, 0,25; M. Vardi, 0,50; Juventud Socialista de Tablado, 2,40; Juventud Socialista de Turón, 2,70; L. García, 1; Agrupación Socialista, 2,25; E. Rodríguez, 0,25; A. G. González, 0,40.....	13,75
Total.....	54.672,79

El oculto del ramo de la Madera

UN MITIN

El Sindicato de la Madera celebrará un gran mitin en el Salón Olímpico, plaza de Lavapiés, mañana, miércoles, a las diez de la mañana.

Hablarán varios compañeros de la organización.

Nota.—Los delegados pasarán por la secretaría 23 para recibir instrucciones. Se ruega a los afiliados la más puntual asistencia.—El secretario.

Espectáculos

PARA MAÑANA
ESPAÑOL.—A las diez y cuarto, Doña Juan Tenorio.
CENTRO.—A las cinco y media, Frenet cimiento por la Orquesta Sinfónica de Madrid.—A las diez y media, Las vueltas que da el mundo.
INFANTA ISABEL.—A las seis, La chiflatura de Anra.—A las diez y cuarto, ¿Que no lo sepa Fernand? CERVANTES.—A las seis, Madame Pepita.—A las diez y media, Juerga de Damas.
ESLAVA.—A las seis, El conflicto de Mercedes.—A las diez y media, El pavo

Deslindando campos

Desprovistos de toda vanidad y sin pretensiones de decir nada nuevo, nos hemos considerado obligados en los momentos actuales a reafirmar más, si cabe, nuestro criterio, conforme en absoluto con la táctica y la idealidad que actualmente sigue el organismo al cual estamos orgullosos de pertenecer: la Unión General de Trabajadores. Es ahora cuando deben los militantes, y sobre todo los que ostentamos cargos en la organización, exponer claramente, de una forma o de otra, el criterio que tenemos respecto a la orientación que ha seguido y debe seguir la Unión General de Trabajadores.

Estamos presenciando la campaña difamatoria que los sindicalistas y, sobre todo, los comunistas están realizando contra la Unión General para desacreditar a la táctica que sigue y para desacreditar a los hombres que la defienden. Es preciso, pues, que los que estamos disconformes con esa perniciosa conducta no guardemos silencio y hagamos ver a los trabajadores la conducta de quienes pretenden hacer que la Unión General de Trabajadores se oriente en sentido distinto al que le viene haciendo.

Nadie que tenga una verdadera noción de la responsabilidad que se contrae al actuar en las organizaciones obreras puede estar conforme con la actuación de esos elementos, que repetidamente han engañado a la clase trabajadora, y una vez más pretenden engañarla, empleando un lenguaje adulador y pretendiendo que se incline hacia un camino de fantásticas ilusiones, que sólo traen como resultado la reacción burguesa.

Debemos, pues, expresar nuestra protesta contra esa conducta y reafirmar nuestro criterio, de absoluta conformidad con la táctica y la orientación socialista que sigue la Unión General de Trabajadores, y en el seno de las organizaciones que tengamos influencia hacer propaganda en este sentido, a fin de que nuestros compañeros vean claro que no es más revolucionario aquel que más se lo llama.

Debemos poner todos nuestros entusiasmos en que del XV Congreso de la Unión General de Trabajadores salga robustecida la organización y orientados todos los compañeros en el verdadero terreno del ideal emancipador del proletariado. La Unión General de Trabajadores no puede, no debe estar a merced de gentes que engañen a los trabajadores, y se debe procurar conseguir que siga el mismo camino que actualmente sigue, el que la ha conducido a que hoy se la mire por el enemigo como un organismo verdaderamente consciente de su misión histórica y no como una compañía de titeres que en el trapajo político hacen piteciscas piruetas y en el terreno sindical juegan al escondite.

Ni los extremistas, por mucho que se lo llamen, ni nadie, tienen derecho a tomar a los trabajadores por instrumento para saciar su desprecio personal o su deseo de venganza contra algún compañero. La clase trabajadora española no precisa de

ilusiones que la conduzcan a continuas derrotas; no precisa de rentores anónimos ni marciales defensores; precisa hombres conscientes y serios; hombres que tengan un ideal y no cambien de criterio como de ropa inferior; precisa hombres enteros, que cuando actúen lo hagan poniendo el pensamiento en las cumbres del ideal y no por bajos móviles personales o por vanidades ridículas.

Hemos de procurar todos que en nuestras organizaciones no se cobijen individuos que, aun llamándose en amigos de las Cajas de resistencia, no llevan otro fin que el de dejarlas exhaustas. Hemos de impedir que apuntes de baile y astutos concurrentes a orgías y bacanales ocupen cargos en las organizaciones. Hay precisión de proseguir la labor comenzada, de definir los campos y hacer la conveniente separación. No debemos confundirnos con quienes sólo pretenden destruir a la clase trabajadora y destrozar su organización.

Debido a la desorientación y al confusionalismo que durante cuatro años han venido sembrando los llamados extremistas ha sido posible el que rijan los destinos de este país, de la forma más reaccionaria, Gobiernos ineptos, cuya sola preocupación ha consistido en atropellar los derechos de los trabajadores. Debido a la actuación de los llamados extremistas nos hemos encontrado durante tres años en la labor evolutiva, eminentemente revolucionaria, que se venía practicando, y que tantos beneficios ha reportado al proletariado español. Debido a la actuación de gentes desconocidas en la organización, y que han hecho su aparición como Mesías salvadores, ha sido posible que la organización obrera haya dado, inconscientemente, desde luego, cobijo a los confidentes de la policía, que con sus fantásticas delaciones han estado molestando a compañeros dignos del mayor respeto y han enviado a la cárcel a románticos camaradas, que, llevados de ese mismo romanticismo, se han permitido emitir algunos juicios en presencia de quienes creían que eran amigos y eran encarnizados enemigos.

Para lección ya es bastante. La clase trabajadora española ha sacado las enseñanzas precisas para no dejarse engañar nuevamente y vuelve otra vez, con ardoroso entusiasmo, a depositar su confianza en la organización y en los hombres que jamás la engañaron. No podemos por menos de sentirnos satisfechos ante el resurgir que se observa en la organización. Nos produce verdadera satisfacción presenciar las asambleas de organizaciones en las cuales había hecho mella la división, y ver el entusiasmo con que se conducen los compañeros que las componen, y cómo rechazan los halagos y los vanos ofrecimientos que algunos elementos hacen, inclinándose a la hora de votar por los hombres y por la táctica que tantos triunfos han conseguido para el proletariado.

Ha llegado, pues, la hora del desquite; pero desquite noble, por la organización,

por el ideal, no por móviles personales; desquite que significa el triunfo reconocido de una tendencia: de la Unión General de Trabajadores y de todas aquellas organizaciones que han seguido su táctica y se orientan en sus principios.

Por nuestra parte hemos de decir que en Madrid la inmensa mayoría de las organizaciones están orientadas por la táctica y los principios que informan a la Unión General de Trabajadores y dispuestas a seguir por el mismo camino, pues por el no había en qué aprender, recientes están los hechos ocurridos en la vida social madrileña, que demuestran claramente lo peligroso que es hacer alardes y fijar actitudes que luego no se pueden sostener, lo que trae como consecuencia que el enemigo afine su actuación y haga blanco de sus refinados instintos en trabajadores que por su antigua actuación se habían hecho acreedores a un respeto y a una consideración, que han echado por tierra quienes han venido a mesa puesta y se marchan inmediatamente de haberse engullido el almuerzo.

Por nuestra parte estamos situados en el mismo terreno ideológico y táctico que en 1917, robusteciendo nuestro criterio con las enseñanzas sacadas desde entonces

acá, siendo una de las mayores el haber conocido muchos rostros nuevos deslindando por la organización y que no han dejado más huella de su paso que una viscosa estela de inmoralidad.

Aprovechemos la ocasión, pues, y digamos que no tenemos nada que rectificar, sino al contrario, ratificar, lo que quiere decir que seguiremos como hasta ahora, con la sola diferencia de que no caeremos en la candidez de dar bégüenancia a quien a ella no se haga acreedor, pues tenemos ocupaciones en que emplear nuestro tiempo y no queremos distraerlos en minucias.

Conscientemente terminamos diciendo que nuestro criterio y nuestro entusiasmo están de parte de la Unión General de Trabajadores, del Partido Socialista y de la Federación Sindical Internacional de Amsterdam, tres organismos serios, consistentes y, a mi modesto juicio, práctica y eminentemente revolucionarios.

Manuel MUÑOZ

El más puro, el más fino
COÑAC FARO
Pedido en todas partes

La industria alemana

Muy controvertida viene siendo la cuestión de si la jornada de ocho horas es o no respetada en la industria alemana. Dos investigaciones recientemente practicadas han dado alguna luz sobre esta discusión. La primera de ambas fué emprendida por la Confederación de Sindicatos alemanes, a instancia de ciertas organizaciones profesionales extranjeras. La segunda investigación se debe a la iniciativa del Gobierno holandés, que nombró una Comisión especial para realizarla.

En un artículo publicado por la «Revista Internacional del Trabajo» (septiembre de 1922), el doctor Leymann, consejero del ministerio del Trabajo, de Berlín, reproduce las principales conclusiones a que llegaron los investigadores. El articulista agrega una exposición muy completa de la legislación alemana referente a la jornada de trabajo y suministra datos estadísticos relativos a las horas extraordinarias. Basándose en los informes de los inspectores del trabajo acerca de las excepciones a la ley de las ocho horas, el doctor Leymann añade lo siguiente:

«De las cifras obtenidas resulta que durante el año 1920 se autorizó el trabajo extraordinario de 116.000 hombres adultos, 68.000 mujeres y 4.300 adolescentes, o sea un total de 188.300 personas. Ahora bien; conforme a los informes anuales de los inspectores del trabajo, los 300.000 establecimientos industriales que funcionaron en el país durante el año 1920 emplearon un efectivo obrero total de 7.300.000 personas, que comprendía 5.000.000 de hombres, 1.500.000 mujeres mayores de dieciséis años y 500.000 adolescentes de catorce a dieciséis años. Por otra parte, como las autorizaciones de los inspectores no son concedidas normalmente sino por algunos días, puede admitirse que la duración media del trabajo extraordinario efectuado por cada uno de los trabajadores a quienes fueron aplicadas esas autorizaciones no ha excedido de treinta horas por año. Según esto, el número total de horas de trabajo de los obreros ocupados en trabajos extraordinarios no habrá excedido de cinco millones novecientos cuarenta y nueve mil, y comparando esta cifra con el número total de trabajadores se deducirá que el promedio anual de horas extraordinarias ha alcanzado en 1920 ochenta y cinco centésimas de hora por obrero. El trabajo extra-

ordinario rendido por cada trabajador viene a ser, por tanto, relativamente insignificante.»

Dos cuadros explican detalladamente el número y porcentaje de obreros que han ejecutado trabajos extraordinarios en virtud de las excepciones autorizadas en cada ramo industrial durante el año 1920 y el número de excepciones autorizadas en cada clase de industrias durante el mismo año.

Las excepciones han sido más numerosas en 1921 que en 1920. El número de autorizaciones ha aumentado de 5.502 a 16.385. A este propósito, dice aun el artículo:

«El informe referente a Sajonia proporciona cifras exactas. El número total de trabajadores en dicho Estado excede de 800.000, y el número de horas extraordinarias autorizadas sube a cuatro millones. De este número, un millón seiscientos mil fueron concedidas a las industrias textiles y del vestido, que son las principales de Sajonia, y emplean 260.000 obreros, de los que 70.000 hicieron trabajo extraordinario. El promedio anual de horas extraordinarias fué, pues, de veinticuatro por obrero. Y teniendo en cuenta que la semana de trabajo establecida por acuerdo colectivo es solamente de cuarenta y cinco horas, y que los obreros tienen derecho, en virtud de ese mismo pacto, a una licencia anual de tres a seis días, resulta que el total de horas extraordinarias equivale, en definitiva, a la sustitución, tan sólo durante dos meses, de la semana de cuarenta y ocho horas por la de cuarenta y cinco, con renuncia a las vacaciones anuales.»

Las conclusiones obtenidas por el doctor Leymann de los informes oficiales vienen a confirmar los resultados de las investigaciones a que antes hemos hecho referencia.

Nadie que tenga una verdadera noción de la responsabilidad que se contrae al actuar en las organizaciones obreras puede estar conforme con la actuación de esos elementos, que repetidamente han engañado a la clase trabajadora, y una vez más pretenden engañarla, empleando un lenguaje adulador y pretendiendo que se incline hacia un camino de fantásticas ilusiones, que sólo traen como resultado la reacción burguesa.

Debemos, pues, expresar nuestra protesta contra esa conducta y reafirmar nuestro criterio, de absoluta conformidad con la táctica y la orientación socialista que sigue la Unión General de Trabajadores, y en el seno de las organizaciones que tengamos influencia hacer propaganda en este sentido, a fin de que nuestros compañeros vean claro que no es más revolucionario aquel que más se lo llama.

Debemos poner todos nuestros entusiasmos en que del XV Congreso de la Unión General de Trabajadores salga robustecida la organización y orientados todos los compañeros en el verdadero terreno del ideal emancipador del proletariado. La Unión General de Trabajadores no puede, no debe estar a merced de gentes que engañen a los trabajadores, y se debe procurar conseguir que siga el mismo camino que actualmente sigue, el que la ha conducido a que hoy se la mire por el enemigo como un organismo verdaderamente consciente de su misión histórica y no como una compañía de titeres que en el trapajo político hacen piteciscas piruetas y en el terreno sindical juegan al escondite.

Ni los extremistas, por mucho que se lo llamen, ni nadie, tienen derecho a tomar a los trabajadores por instrumento para saciar su desprecio personal o su deseo de venganza contra algún compañero. La clase trabajadora española no precisa de

CASA PALOMEQUE
SASTRERIA DE MODA POR SU ESMERADA CONFECCION Y BUEN CORTE
PRECIOS BARATISIMOS
Calle del Duque de Alba, núm. 5.—MADRID

LA MUTUALIDAD OBRERA
CONSULTORIOS: Cava Baja, 1, principal; Atocha, 94, principal; Alcántara, 16, hotel; Luna, 10, principal; Eloy Gonzalo, 18; Gerona, 6 (Puente de Vallecas); O'Donnell, 39, principal (Tetuán de las Victorias).
SERVICIO ANTIDIPTERICO: Alcántara, 16, hotel.
CLINICA OPERATORIA (Cirugía y ginecología): Eloy Gonzalo, 18, hotel.
Especialidades en organización, Otorinolaringología, oftalmología, dermatología y sifilografía.
FARMACIAS: Mesón de Paredes, 20; San Bernardo, 15; Pacífico, 7; Hermosilla, 3; plaza de Chamberí, 1; O'Donnell, número 21 (Tetuán).
DEPOSITO Y LABORATORIO: Martínez Campos, 1.
Todo obrero consciente debe pertenecer a La Mutualidad Obrera.

CAFE DE LA CASA DEL PUEBLO
LICORES, VINOS DE JEREZ, MANZANILLA Y JEREZ QUINA
REGUERAL, NUMERO 2
SAMA DE LANGREO

Bebed la deliciosa sidra champagne **EL GAITERO**
Villaviciosa (ASTURIAS)

CHOCOLATES, CAFE, THE, TAPIOCA
MATIAS LOPEZ
(Clases selectas.) Bombones, Caramelos, pastillas de café, chocolate con leche
MADRID-ESCORIAL

Banco Hipotecario de España
Paseo de Recoletos, 12.—Madrid.
Préstamos hipotecarios, amortizables por semestres en cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Emisión de Cédulas hipotecarias con garantía de las fincas hipotecadas y del activo del Banco.
Cuentas corrientes.
Depósitos de valores exentos de derecho de custodia cuando se trata de Acciones o Cédulas de este Banco.
Préstamos y cuentas de crédito con garantía de valores.

¿Qué enseñó Jesús?
La auténtica y genuina enseñanza de Jesús sólo está en los Evangelios.
La Sociedad Bíblica, Flor Alta, 2 y 4, Madrid, los remite, juntamente con LOS HECHOS DE LOS APOSTOLES, cinco libros en artístico estuche, contra remesa de sólo 65 céntimos como pago total en sellos de Correos.



Obras que se hallan de venta en la Administración de "El Socialista"

Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
Acuña (Rosario de).—Cosas mías. 0,50	Echegaray.—Vulgarización científica. 3	Lamennais.—Palabras de un creyente. 0,75	Morato.—Jaime Vera y el Socialismo. 0,50	«Tito».—La caricatura y su importancia social. 0,50	Luminaria. 1
Alas.—Proudhon. 0,15	Fernández (Luis).—Manual del obrero asociado. 2	Laurent.—Crítica del Cristianismo. 0,75	Nicolosky.—La nueva Rusia creada por los Soviets. 0,30	Tolstoy.—La gran tragedia. 0,75	A las obreras. 0,05
Anguiano.—A los ferroviarios. 0,05	Fidel.—Pablo Iglesias en el Partido Socialista. 0,50	Linares.—Cuentos escogidos (cada tomo). 0,20	Palacios.—En defensa de los trabajadores. 2	Torraiba Becl.—La civilización y la guerra. 0,10	Ley de Accidentes del Trabajo. 0,35
Aquino.—Breves estudios biográficos. 0,50	Ghirardo.—El peregrino curioso. 3,50	— Catecismo humano social. 0,10	Pi y Arsuaga.—Preludio de lucha (dos tomos), uno. 0,75	— Hogar (comedia en un acto). 0,50	Himnos socialistas:
Álvarez del Vayo.—Alemania. 0,50	— La canción del deportado. 2	Lauria.—La paz futura y la Internacional. 0,25	Pi y Margall.—El Cristianismo y la Monarquía. 0,75	— A los mineros. 0,05	La Internacional (himno, letra y música). 0,50
Arnas Guerra.—Tratado sencillo y práctico de contabilidad comercial y de Sociedades obreras. 3,50	— La Argentina. 3	— El medio social y la perfectibilidad de la salud. 0,50	— Las clases jornaleras. 0,75	Trotsky.—Los tratados secretos de Viena. 1,50	La Marsellesa (idem idem). 0,50
Benot.—Temas varios. 0,75	Gómez Latorre.—Del tiempo viejo. 8	— Evolución superorgánica. 1	Plaza.—Aritmética y Geometría. 0,30	Vandervelde.—Las tres promesas del bolchevismo. 0,15	La Commune (idem idem). 0,50
Bernis.—Carlos Marx. 0,30	Gorki.—En las almadías. 0,30	Madariaga.—La guerra desde Londres. 3,50	Reclus.—El Hombre y la Tierra (fragmentos). 0,75	Verdes Montenegro.—De mi campo. 1	Canto del Primero de Mayo (idem idem). 0,50
Bernstein.—Socialismo evolucionista. 1,50	— Ex hombres. 0,30	Malato.—Primer manuscrito. 2	Renan y Berthelot.—Las Ciencias históricas y naturales. 0,75	Voltaire.—Miscelánea filosófica. 0,75	Estampas y grabados:
Besteiro.—Luis Blanc. 0,15	— Angustias. 0,30	Marx.—La indiferencia en materia política. 0,10	Rousseau.—El contrato social. 0,75	Varlos:	Retratos de Carlos Marx. 0,25
— El problema militar en España. 0,20	— Albergue de noche. 1,50	— El capital. 5	Salmerón y Pi y Margall.—La Internacional. 0,75	Diccionario Navas. 16	Idem de Pablo Iglesias. 0,50
— El problema de Marruecos. 0,25	Hugo (Victor).—El noventa y tres. 2	Meliá.—Ganarás el pan. 0,10	Salmerón y Pi y Margall.—La autonomía. 0,50	Idem Enciclopédico. 12	Lámina del Comité de huelga. 0,25
Bisbal (Lorenzo).—La producción capitalista y sus principales consecuencias sociales. 0,40	I. Bo y Singla.—Montjuich. 1,25	— Aventuras de un niño de paja. 0,10	Sánchez Gail.—Manual de la enseñanza privada, para Sociedades y Centros obreros. 0,30	Idem de los rojos. 0,50	Albums revolucionarios. 0,80
Busto.—La obra parlamentaria. 1,50	Iglesias.—Propaganda socialista (corriente). 2	— Juan Soldado. 0,10	Silva Laguna.—La venganza. 1	Idem de la minoría socialista. 0,35	Lámina de la minoría socialista. 0,35
Carretero.—Celebración de actos cíviles. 0,25	— Idem idem (especial). 3,50	— El pobre Pepín. 0,10	Sokerman.—En plena dictadura. 8,50	ADVERTENCIAS	
Darwin.—El hombre y su origen. 0,75	— Programa comentado. 0,20	— Caridad. 0,10	Sokoloff.—Los bolcheviques juzgados por ellos mismos. 2	1.º En todo pedido que conste de diez o más ejemplares haremos un descuento del 10 al 15 por 100, según las obras.	
De Francisco.—Manual de prácticas societarias. 0,50	Jaurés.—Historia Socialista cuatro tomos. 42,50	— El repatriado. 0,10	Spencer.—Creación y evolución. 0,75	2.º A todo pedido deberá acompañar su importe, más 35 céntimos para certificado y franqueo.	
Dembión.—El Primero de Mayo a través de los tiempos. 0,10	Jaurés.—La acción sindical. 0,10	— La mala sombra. 0,10	Stuart Mill.—El utilitarismo. 0,75		
Dickmann.—Ideas e ideales. 1,50	Kautski.—La teoría y la acción en Marx. 0,10	— Este era un señor. 0,10	Taxidera Bastos.—La familia. 0,75		
Diderot.—La religión. 0,75	Labriola.—Del materialismo histórico. 1,50	— A los jóvenes. 0,10	Th. Dhan.—La Revolución rusa. 0,20		
— Los dijes indiscretos. 1,50	Lacambra.—Mi calvario. 3	— A los campesinos. 0,10			
Doctor Queralto.—Aspecto social de la lucha contra la tuberculosis. 0,15	— Yo no mato. 2,50	— La guerra y la patria. 0,10			
	Lafargue.—El materialismo económico. 0,20	Meliá.—Alma rebelde. 1,50			
	— El Socialismo y los intelectuales. 0,30	Mendive.—El pedestal. 0,10			

